
Comune di San Giovanni Valdarno 

Consiglio Comunale 

GRUPPO CONSILIARE “PER UN’ALTRA SAN GIOVANNI” 

 
 

S. Giovanni Valdarno, 9 settembre 2009 

 

Sig. SINDACO 

Comune di San Giovanni Valdarno 

SEDE MUNICIPALE 

 

      Sig. Presidente del Consiglio Comunale 
Comune di San Giovanni Valdarno 

SEDE MUNICIPALE 

 

 

 

Oggetto: interrogazione consiliare avente per titolo “Cattivi odori provenienti dall’impianto di Podere 

Rota”. Seduta speciale del “Question Time” del mese di settembre 2009 

 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Antonino Pia 

 

PREMESSO 
 

- che la società C.S.A. Impianti S.p.A. è il soggetto proprietario e gestore presso il sito di Casa Rota nel 

comune di Terranuova Bracciolini di un impianto di discarica per rifiuti non pericolosi, classificato come 

‘cat. c’ (d ex D.M. 3 agosto 2005); 

- nell’anno 2008 è stato inaugurato, adiacente al sito di Casa Rota, l’impianto di selezione e di 

compostaggio della frazione organica da raccolta differenziata; 

 

CONSIDERATO 

 

- che nel corso delle ultime settimane molti cittadini di San Giovanni Valdarno hanno lamentato di 

avvertire soprattutto nelle ore della sera e del primo mattino cattivi odori provenienti inequivocabilmente 

dal sito degli impianti di C.S.A. Impianti S.p.A.; 

 

PRESO ATTO CHE 
 

- che da articoli di stampa abbiamo appreso che il Sindaco ha preso atto del problema e ha dichiarato di 

voler incontrare i tecnici della Società gestore degli impianti per rimuovere i disagi subiti dai cittadini 

sangiovannesi; 

 

INTERROGA IL SIGNOR SINDACO 

 

1. se l’Amministrazione ha già incontrato o quando incontrerà i tecnici della società C.S.A. 

Impianti S.p.A. per richiedere chiarimenti sul problema riscontrato da molti cittadini e come 

l’Amministrazione stessa intenda coinvolgere ed informare il consiglio comunale;  

2. se l’Amministrazione si è già attivata per informare gli uffici competenti di A.R.P.A.T. su 

quanto segnalato dai cittadini sangiovannesi. 

 

 

IL CONSIGLIERE COMUNALE 

(Dr. Antonino Pia) 


